





# Lesz-e elég autó 1982-ben?

Beszélgetés Csüri Istvánnal,  
a Merkur Személygépkocsi-értékesítő Vállalat vezérigazgatójával

Ez idő szerint több mint 1 millió 100 ezer magántulajdonú személygépkocsi rója hazánk útjait. Még emlékszünk Csüri Istvánnak, a Merkur vezérigazgatójának év eleji sajtótájékoztatójára, amikor arról adott számot, hogy idén 101 ezer új kocsi értékesítését tervezi a vállalat. Túl az esztendő felén, megkérdeztük:

— Vajon a korábbi elképzelésekhez mérten alakult az eddigi beszerzés?

— Az első félévre 52 ezer gépkocsi szállításra kötöttünk szerződést, partnereink azonban a hatodik hónap utolsó napjáig mintegy négy és fél ezer autó leszállításával elmaradtak.

— Miből jött kevesebb?

— Hétszáz Lada-, ezer Wartburg-, ötszáz Polski-, 300 Zastava- és csaknem 2000 Dacia-megrendelést kellett megvárakoztatnunk. A késedelmek java része abból ered, hogy a szállítók már a módosított, továbbfejlesztett kivitelű gépkocsikkal jelentkeztek, s emiatt rövidebb-hosszabb időre lelassították vagy meg is állították a szállítást. Az 1310-es módosított Daciából például áprilisban kapunk először, a Lada 1300 S pedig csak májusban indult el a volgai gyárból. Komoly gondot okoz számunkra, a rapszodikus szállítás is. Végül is 11 és fél ezer Trabantot, 7100 Wartburgot, 11 500 Ladát, 2200 Daciát, megközelítőleg 4 és fél ezer lengyel Fiatot és 11 100 Skodát sikerült átadnunk megrendelőinknek. Gazdagította a választékot a csaknem ezer piacra dobott Zastava 101 Comfort is.

— Mire számíthatunk az esztendő végéig?

— Szerződéseink alapján 1982. évre 92 ezer autó beérkezésére számíthatunk, azaz a második félévben előreláthatólag 44 ezer autót értékesítünk: 13,5 ezer Ladát, 10 ezer Trabantot, 7 ezer Wartburgot, 2 és fél ezer Polskit, s mintegy 5 ezer Daciát és 5000 Skodát akarunk eladni.

— Az év elején említett 101 ezerhez még 9 ezer gépkocsi hiányzik. Ezek beszerzéséről lemondtak?

— Többoldalú tárgyalásokat folytatunk, egyrészt az ígért mennyiség beszerzésére, másrészt a választék bővítésére. A tárgyalások mostani állása szerint a korábban leköötött több Skoda és Dacia érkezik. Mindkettő kedvelt típus, hiszen egyre jobb minőségben készítik a gyárak; üzemanyag-fogyasztásuk is elfogadható.

— Szóbeszéd tárgya, hogy vesznek Nyva-t, Polonézit, még az idén bejön az Oltcit is.

— Nyváról és Polonézról nincs szó, ami az Oltcitot illeti, tárgyalásokat folytatunk, s reményeink vannak, hogy talán az esztendő végére már



Megérkezett a kocsiszállítmány — 44 ezer autó a második félévben

befut néhány darab mutatón.

— Sokan panaszkodják szerte az országban, hogy nagyon lassan emelkednek a sorszámok.

— A kiadás üteme nem mindig tükröződik a sorszámok emelkedésében. Ennek egyik oka, hogy például a kiértécselt vevők, őszi-téli hónapokban például alig-alig akarják átvenni autójukat. Az idén egész sor fennakadás származott abból, hogy a Dacia- és Lada-előfizetők az új típusok megérkezéséig szintén elhalasztották az autók átvételét. Már csak tetézi a bajt, hogy egyenetlen a színváltások is. Türelemet kérünk megrendelőinktől, hiszen a sort nem kerüljük meg, s törekszünk arra, hogy kinek-kinek maradéktalanul kielégítsük az igényeit.

— Hány megrendelést tartanak nyitva?

— Egészen pontosan 205 ezer 266-nál a sor vége. A Lada vezeti a népszerűségi listát, csaknem 90 ezren várnak különféle típusaira. Ezután mindjárt a Trabant következik, majd a Dacia és a Wartburg.

— És a Skoda?

— Nem gyűlt össze túl sok, tudniillik elég hamar megkaphatják a megrendelőik. Aki például holnap befizet, az jövőre már számíthat is az autóra.

— Változott-e valamit az autószerelési kedv?

— Úgy tűnik, a legújabb üzemanyagár-emelés nagyobb megfontolásra készteti a lakosságot. Az első negyedév naponta általában 304 új megrendelést hozott a posta, míg a II. negyedévben ez a szám átlagosan 234-re csökkent.

— Hogyan alakul a használtgépkocsi-forgalmuk?

— Némiképp csökkent, mivel a jelek szerint változnak az autószerelési és üzemeltetési szokások. Ez év első felében 9 ezer használt autó cserélt gazdát közreműködésünkkel. A használtautó-piac központja Budapest, de vidéki településeink is nagy forgalmat bonyolítanak le. Ezért is kiemelten szerepel fejlesztési tervünkben több megyei Merkur állomáshely. Kecskeméten már elkészült egy diagnosztikai sor, s szó van arról, hogy más vidéki városokban is korszerűsítjük azokat a telepeket, ahol az autók átvétel előtt felülvizsgálják. Felújítás után újból megnyílik Budapesten, a Róppentyú utcai telep.

— Nem beszélünk még eddig a nyugati gyártmányú személygépkocsi-forgalmáról.

— Esztendő óta nem foglalkozunk tőkés importtal. A vámáruraktárból hozzánk kerülő nyugati kocsikat árverés útján értékesítjük. Ebben az üzletágban autóbontással, illetve a javítással és felújítással foglalkozunk. A jelek szerint ugyanis a tulajdonosok egyre hosszabb ideig tartják meg járműüket, s mindinkább megnő az alkatrész-igény. Úgy tervezzük, hogy a gépkocsibontó helyeken böngezdést is nyitunk, a csepeli új személygépkocsi-telep mellett pedig az ott vásárolt kőpenyeket díjtalanul felszereljük és centírozzuk. Szó van továbbá más, új szolgáltatások bevezetéséről is, szeretnénk foglalkozni például a korrózióvédelemmel, a nyitható kocsitűk szerelésével, a hagyományos átalakításával. Talán ennnyiből is kitetszik, arra törekszünk, hogy a vásárló, ha belép az autók népes táborába, mindvégig barátunk és üzletfelünk maradjon...

Sáfrán István

## JEGYZET

# A kihívás erősíthet is

Előreláthatóak voltak-e azok a világgazdasági változások, amelyek népgazdaságunkat 1982-ben különösen érzékenyen érintették, vagy azok sorscsapás-ként értek-e bennünket?

A gazdaságirányítás az 1980-ban és 1981-ben már a népgazdasági tervezésben figyelembe vette a világgazdasági bizonytalanságokat. Erre utal, hogy a hatodik ötéves terv lényegében nyitott jellegű, ami azt jelenti, hogy éppen az előre beláthatatlan változásokra számítva csak a legfontosabb arányokra vállalt kötelezettséget. Az 1982. évi terv és a szabályozók egyaránt a világgazdaság pangását vette figyelembe. Ebből is következik, hogy a gazdaságirányítás bizonyos mértékben már előre jelezte a romlásti lehetőségeket.

Igen ám, de az előrejelzés alulbecsülte a várható romlást, állapították meg többben. Ez igaz, de egyáltalán lehetett-e pontosabb prognózist adni, s arra stabilabb tervet és szabályozó mértékeket kialakítani?

Az 1982. évi világgazdasági változások, az egyre mélyülő válság előrejelzésének minőségét szerintem csak úgy szabad értékelni, ha figyelembe vesszük azokat a tényeket, amelyek helyzetünket megnehezítették, és azok előrebecslési lehetőségét értékeljük.

A prognózisok alapját képező különböző nemzetközi információk 1981-ben és 1982 elején már a fejlett tőkés országok igen szerény mértékű gazdasági növekedésével számoltak és a válság kifelé fordulását valószínűsítették. Tavaly a magyar vállalatokhoz intézett körkérdések is ilyen szellemű válaszokat eredményeztek, a gazdálkodó egységek általában nagyobb növekedésre számítottak, mint amilyenre valóban lehetőségük nyílt 1982 eddig eltelt időszakában.

## Munkaidőmérleg

### Hat helyett öt nap alatt

A munkaidő mindenütt adott, törvényekkel, rendeletekkel és az elvégzendő feladatok által pontosan körülhatárolt tényezője a termelésnek. Nem kell drága valutát adni érte, csupán végig kell dolgozni, hasznos tevékenységre fordítani. A feleslegesen elvesztegetett idő nem pótolható túlórázással, „ráhajtatással”, mert az így felhasznált időt már egy másik, újabb feladat elvégzésére kellene fordítani. A szárnyas idő hirtelen elrepül — kesereg a költő —, és mi is joggal sajnálhatjuk

az üzemekben, a földeken, hivatalokban felhasznált inproductív munkaórák tízezreit.

Számtalanszor megírták, értelmezték már a munkaidő kihasználásának a fontosságát, de ez olyan téma, amiről nem lehet eleget szólni. Most, hogy általánosossá lett az ötnapos munkahét, különösen fontosává vált a munkaidő, hisz ezután kevesebb idő alatt legálább annyi munkát kell (kellene) elvégeznünk, mint eddig.

### Kezdeményezések, ellentmondások

Úgy tűnik, reális célkitűzés ez, bár az első tapasztalatok még nem egyértelműek, még sok a kezdeti bizonytalankodás, szervezetlenség, meg kell ezt az új helyzetet szokni.

Az mindenesetre máris megállapítható, hogy az ipari, mezőgazdasági üzemekben öt nap alatt is megtermelik a korábbi mennyiséget és minőséget. Nincs különösebb gond a közlekedés, a javító-szerelő szolgáltatás, a közművek munkájában és az egészségügyi ellátás területén sem. Nem ilyen egyértelmű a helyzet a kereskedelmi ellátás, a hatósági ügyintézés tekintetében. A korábbinál zsúfoltabbak az üzemek, nincs jól megoldva a hét végi kenyér-, hús-, tej-ellátás sem. A kiadandó szabónapok miatt pénteken, hétfőn sok kis üzletet zárva tartanak, és ezzel sok bosszúságot okoznak a vásárlókörzet lakosságának.

Sok szerencsés, hasznos kezdeményezés tapasztalható a tanácsok és a közületek munkájában az ötnapos munkahétre történő áttérés óta, de a teljes napi kiesést eddig még nem sikerült pótolni. A hivatalok zsúfoltabbak, az ügyintézés lassúbb, az idegek pedig semmivel sem nyugodtabbak, mint eddig.

A kísérleti év tapasztalatai alapján még nem lehet pontosan megállapítani, hogy a rövidített munkahét milyen hatással lesz az oktatási intézmények életére, az oktatói és nevelőmunka hatékonyságára, mennyire és mi módon pótolható a kiesett tanulmányi idő. Az ifjúsági, kulturális, sportszervezetek sajnos még nem igen tudnak mit kezdeni a fiatalok megnevezett szabad idejével. Az sem tisztá-

A kiinduló információk alapján az 1982. évi terv és szabályozó mértékek nem tartalmaznak túlzottan „optimista” elemeket, de a bekövetkezett változások előnytelen hatásai még a legborúlátóbbak elképzeléseit is túlhaladták. Ennek okai elsősorban a nemzetközi politikai légkör változásában keresendők.

Kétségtelen, hogy az előrejelzés „minősége” hazánkban volt olyan jó, mint a többi országban. Más kérdés az, hogy a kialakult helyzetre való reagálásunk még mindig viszonylag lassú. Az év első két hónapjában már erőteljesen tapasztalt jelenségekre a szabályozó rendszerben csak az év közepén vontuk le a szükséges ám a vállalatok számára igen fájó következtetéseket. Ráadásul nem egy példa van arra, hogy viszonylag alacsony értékű importtal való „takarékoság” magasabb értékű export elvesztését eredményezi. Mennyire tekinthető tartósnak a jelenlegi, szigorú intézkedéseket is követelő világgazdasági helyzet? Feltehető, hogy az adott, a vállalatoktól nagyobb teljesítményeket követelő, a belföldi fogyasztást szűkítő világgazdasági feltételek nem múlnak el 1982-ben, hosszabb távon azonban a világgazdasági feltételek bizonyos szerény javulásával számolhatunk, mert az sem valószínű, hogy a tőkés világgazdaság ne mozduljon el a jelenlegi holtpontra.

Meggyőződésem, hogy napjaink kihívása — ha jobban dolgozunk és levonjuk a szükséges tanulságokat — ellenállóképesebbé teheti gazdaságunkat, s ez normális viszonyok között a versenyben előnyösebbé válhat. Népgazdaságunk fejlődését a jövőben úgy kell irányítani, hogy kellő tartalékaink legyenek a nem várt világgazdasági változások következményeinek mérséklésére.

Wiesel Iván



A csepeli tárolóterén a nyári hónapokban a legnagyobb a forgalom. Nullrevizóra várakozó autók — (MTI Fotó — E. Várkonyi Péter felvétele) — KS)

## ainak szlón

tal, a Pénzügyosztályvezetője, ponti Pénzügyi zottságának előadást gazdasági kérdésekről. yári vezetőképzésnek közös tanítást régióként, mlített munkamavázlat vitá meg. Csütörtökön az ifjúságpólitat végrehajtásáspaszlatatairól, s zstés irányiról adást a vezetőatársai a hajdúfolyamon.



nényi  
est



...ője átveszi a ki-  
... és Patakölgyi  
hajdúböszörményi  
...ács elnöke is.

ásai

adában azonban  
ági témákkal foglalkozik, akikre  
tos — a komplex  
lemző. Ha tehát  
si „vonzata” van,  
gyintézőhöz kerül.  
hat az irat, az iga-  
sem ugyanaz...

adatai egyébként  
y-egy kibővített  
tehát nagyon vál-  
foglalkoznia. En-  
itt egy felsorolás  
előforduló témák-  
laci, birtokvéde-  
ciálpolitika, adó-  
gyek, helyiség- és  
ki igazgatás, kisa-  
ni és munkügyi  
pesség-nyilvántar-

ntja van ezeknek  
ehetőség kínálko-  
vezetési egységben  
egyszerűsítésére,  
enül nagy hozzá-  
ni munka is kell  
netlőleg helyben —  
gatóan — le-  
gyben fellebbez-  
felsőbb szintű

az új tanácsi  
szakmai felké-  
ny foglalkoznak  
t ügyfélszolgálati  
alkalmazottak-  
nak is kell len-  
tlan — és külö-  
államigazgatási  
ó — az az ügy-  
egy emberek fe-  
tkoztatja ki dön-  
ra, hogy megér-  
teljesítést állam-  
mével feleslege-  
mokat, ha már  
ért szóval meg-  
e miért nem tel-

hozzaállásra is  
valóban nyugodt  
ak: a szocialista  
új, fontos álló-  
a megalakuló ki-  
adák.

Deák András

k?

EXPO a két- és  
KGST-kooperá-  
ására is törek-  
nek arra, hogy az  
zövegben nyújtott  
ormáció könnyen  
yen. A kiállított  
ül minél többet  
megmutatni m-  
n.  
EXPO megkülön-  
yelemet szentel a  
piacnak, ame-  
rucserre-forgalom  
erint — mintegy  
a meghaladja az  
rubelt.  
visszont már a  
e gondolnak.  
L. J.

# A filmforgalmazás új formái

## MEGYÉNK, AMELY KIVÉTELT KÉPEZ

Az utóbbi években Magyarországon csökkent a mozilátogatók száma. Érdekes módon azonban megyénk ez nem jellemző, és a Hajdú-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat filmforgalmazási mutatói a látogatók számának emelkedéséről tanúskodnak. Öröndetes, hogy a nézők 70 százaléka húsz éven aluli. A vállalat a forgalmazás új formáival próbálja mozilátogatóvá nevelni az általános iskolásokat és a középiskolások diákokat. Egyetemi és főiskolai hallgatók, középiskolások és általános iskolai tanulók szervezett külön előadásokon és csoportos látogatások keretében egyre nagyobb számban néznek filmet. 1980-ban 1 millió 52 ezren, 1981-ben 1 millió 256 ezren, az idei évben pedig 798 ezren látogattak meg a megye filmszínházait.

A kedvezmény lényegében véve azt jelenti, hogy minden egyes mozijegyhez 6 forintot kiegészít ad a vállalat, éventenként 6-8 millió forintot fordít arra, hogy a tanulóifjúság moziba járó kedvét növelje. Az országban elsőként alakították ki az ifjúsági filmforgalmazás új formáit. Létrehozták a mese- és ifjúsági mozikat, kialakult az iskolamozi rendszer. Nepszerűvé vált az iskolamozi-bérlet, illetve jegyelvétel igazolvány. Az ifjúsági mozibérlet tanévenként két 5 filmből álló sorozat megtekintésére jogosít. A sorozatok a tantervhez is kapcsolódó filmekből tevődnek össze. Az ifjúsági mozibérlet 30 olyan kedvezményes helyáru szelvényt is tartalmaz, amelyek a filmekre megállapított korhatári rendelkezések figyelembevételével a megye filmszínházai bármely előadásra beválthatnak a diákok. Az ifjúsági mozibérlet egy-egy szelvényével a tanulók a 14 forintos je-

gyet 4, a 17 forintos 5, a 20 forintos 6 forintért vásárolhatják meg. Az elmúlt két évben az iskolák oktató-nevelő munkájában is egyre nagyobb szerephez jutottak a filmvetítések. A megye filmszínházai és a különböző oktatási intézményekben 1982-ben 2724 olyan mozilátogatót tartottak, amelyeken a tananyaghoz kapcsolódó oktatási és ismeretterjesztő filmeket vetítettek. Ebben az akcióban nagy szerepet játszik a mozihálózatok kívül kialakított ötven vetítőegység. Lehetővé vált, hogy igény szerint bárhol vetíthessenek az oktatási és köznevelési intézményekben filmet. Az ifjúság filmellátását a Hajdú-Bihar megyei Tanács művelődésügyi osztálya irányítja. Elkészültek az új tanévre vonatkozó irányelvek. Az oktatási intézmények a jövőben is biztosítják a szervezett mozilátogatók feltételeit, a mozibérlet és jegyelvétel igazolványok terjesztését. Az egyetemi és főiskolai hallgatók az Egymásr névre, Maria Braun házassága, Panelkapcsolat, Agónia I-II., Összel a tengernél, Jelenetek a bábuk életéből és az Éjszakai utazók című filmeket tekinthetik meg, ha bérletet váltanak. A közép-

iskolai tanulók bérletprogramjában a kijelölt filmek között van a Vörös föld, a Sörgyári capriccio, Panelkapcsolat, Összel a tengernél és a Nagy Péter. Az általános iskolások felső tagozatos tanulói a Sulibuli, a Hétszáz éves titok, Találkozás az Elbán, Hőfehérke és a hét törpe, a Kenyér és arany, az alsó tagozatosok a Diótörő fantázia, Mese a Szaltán cárról, a Ravasz varjú, Hőfehérke és a hét törpe, a Harapós kiskutya című alkotásokat tekinthetik meg a bérletprogramban. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 65. és a Szovjetunió megalakulásának 60. évfordulójához kapcsolódva kerül sor október 1. és december 15. között a szovjet filmek fesztiváljára. A bemutatók mellett vetélkedők, filmes játékok szerepelnek a programban. A moziüzemi vállalat az ötnapos tanítási hét bevezetése után a szombati napokon szívesen vállalkozik 50-60 fős KISZ, úttörő és kisdobos filmklubok szervezésére és működésére. Azt várják, hogy a létrejövő klubok vezetői a fiatalok érdeklődési körének megfelelő programot állítsanak össze.

F. T.

Amit a rádióhallgató nem lát

# Könyvről könyvért

## EGYENES ADÁS HAJDÚSZOBOSZLÓRÓL

— Szevasz, Esztikém, késszen a vonal, adok egy mérőhangot. Jó, motyogok valamit, amíg beállsz. Szóval, Hajdúszoboszlón vagyunk, kérekszeppen, a Művelt Nép Könyvtérrel a Vállalat Pablon Neruda könyvesboltjában. Tizennégy óra ötven perc, a játékvezető Pándy Lajos, az idő jobb, mint márciusban, amikor legutóbb itt jártunk. Se nem napos, se nem párs. Olyan dunsztosnak mondanám... Kész? Oké, akkor adom a fűtőt. A mérőhang „kimegy”, és Nettoliczky Tibor vezető hangmester elégedetten helyezi vissza a keverő-erősítőhöz csatlakoztatott kézibeszélőt. A műszaki rész rendben, felőle akár kezdődhet is az adás.

— Nem is tudom, hány éves lehet — bizonytalanodik el a visszaemlékezésben Pándy Lajos játékvezető. — Anynyi biztosan nincs, mint a Szabó család, mert az már a török hódoltság korában is népszerű műsor volt. — Az iróniából komolyra fordítja a szót: — Az emberközeli, a szertelenséget kerülő összeállítások sohasem fáradsz ki. Saját példám erre — ha nem szerénytelenség fölélméltetni — hogy a Rádiólexikon adásainak 24 éve dolgozom. Hasonlóképp népszerűvé vált az ismeretterjesztés szándékával jelentkező *Ki nyer ma?*, a játék és muzika tíz percben. Az irodalmi osztály kitalálta ennek „könyvesített” változatát. Öt évig hentege egyszerű, utána kétszer sugározták.

— Hát így szokott ez menni — fordul felém Pándy Lajos, miközben az ismét fölérősített rádiókészülék már a Petőfi zenedélutánjának következő műsorát kezd sugározni. — Hogy mindig ilyen nyákonmentesen-e? Nem. Nyáron, amikor nincsenek diákok — ők ugyanis a legaktívabbak, rájuk mindig lehet számítani —, néha izgulok, lesz-e kit mikrofonvégre kapni. A Balatonnál egyszer megjártam. Hatszáz fokok hőség, mindenki a vízben, legszívesebben lubickoltunk volna mi is, de negyedóra múlva adásban kellett len-

szik: Irodalmi rejtvenyműsor a rádió keddi zenedélutánja közben. Nyeremény: 500 forint. Ezt persze öt helyes választással lehet csak kiérdemelni. De csakhamar megszűnik az első hibátlan felelet. Realista regényírásunk első nagy mesterére egyik művének részlete alapján Fodor Béláné ismer rá. A Szegeden tanító pedagógus szoboszlói üdüléséből szakít időt a játékos ismeretterjesztésre. Eötvös József után a 210 éves Sümegegy született poéta, a kesergő és boldog szerelem költőjének nevével kell kitalálni. — Kisfaludy Sándor — vágja rá Fazekas Csaba gimnazista. Övé a második utalvány. Félidőben járunk. Öt perc — jelzi az ujjakkal szétárt tenyer Pándy Lajos orra előtt. Tompa Mihály A gólyához című verse a feladvány, a megfajts az első válaszadó újabb érdeme. Van még két perc. Meserészletet hallunk, Erős Jánosról szól a történet. A játékvezető még a végére sem ér a felolvasásnak, két kislány máris összemosolyog: tudják az író nevével. A hetedik osztályos Nagy Anikó meri kimondani, hogy Benedek Elek, így ő a rejtvenyműsor utolsó nyertese.

## Él a mikrofon

— Hát így szokott ez menni — fordul felém Pándy Lajos, miközben az ismét fölérősített rádiókészülék már a Petőfi zenedélutánjának következő műsorát kezd sugározni. — Hogy mindig ilyen nyákonmentesen-e? Nem. Nyáron, amikor nincsenek diákok — ők ugyanis a legaktívabbak, rájuk mindig lehet számítani —, néha izgulok, lesz-e kit mikrofonvégre kapni. A Balatonnál egyszer megjártam. Hatszáz fokok hőség, mindenki a vízben, legszívesebben lubickoltunk volna mi is, de negyedóra múlva adásban kellett len-

nünk. Játékos még sehol. A kollégámmal kimentünk az utcára, sikerült is három nőt szereznünk. Pestiek voltak, éltek a két hét évi rendes nyújtotta arányéletet. Kérdeztük, eljönnek-e velünk játszani. Mennyiért? Ötszázért — mondtuk, mert öt százforintos utalványunk van egy adásra. El, hogyne. Amikor aztán kiderült, hogy irodalomról van szó, úgy faképnél hagytak bennünket, mint-ha ott sem lettek volna. Nem tudom, miféle játékra gondolkhattak...

Juhani Nagy János



GONDA ZOLTÁN: KOREAI ÚTIRAJZ

— Hacsak nem járunk úgy, mint fél évvel ezelőtt Ozdon, ahol adás közben bedöglött a vonal, mert egy földgálya eltepte a kábelt. Aznapra ugrott az irodalmi vetélkedő műsor. Fazekas Csaba boltvezető a helyzet magaslátán áll, pontosabban egyensúlyoz, miközben egy létra tetejéről próbálja az ajtó fölött végigvezetni a rádiós kábeleket. (Van már némi gyakorlata: ez az ötödik vagy hatodik *Könyvről könyvért*, amit boltjukból közvetít a Magyar Rádió.) — A vezetékekben egy vonalpar, úgynevezett postai áramkör fut — tájékoztat Heptedus Imre, a Hajdú-Bihar megyei Távközlési Üzem itteni kirendeltségének munkatársa, aki a rövidesen megfogalmazódó „küldemény” sérteleten továbbításáért felelős. — A postától a budapesti Helyközi Távközlési Igazgatóságig fut be a vonal, onnan további szűrés, erősítés után a rádió központi kapcsolótermébe, majd végül a műsorstúdióba, ahonnan adásba keverik.

10 perc =  
24 ezer forint

A *Könyvről könyvért* stábjára mindössze három fő: a játékvezető, a gépkocsivezető — aki adás előtt a telepítésben, műsor közben pedig a könyvtalványok kiosztásában segít — és a hangmester, aki három évtized rádiós rutinjal már félóránál rövidebb idő alatt kiépíti a közvetítésvonal legfontosabb láncszemét. Az egyenes adás

# KÉPERNYŐ

## 1. Só Mihály

Só Mihály Szabó Pál egyik jellegzetes regényfigurája. Látzatra nincs benne semmi rendkívüli, s mégcsak termetre se válik ki a környezetéből. Sőt! Inkább fordítottan hívja fel magára a figyelmet. Alacsony termetű, olyan semmi kisember, s mégis, a kalandok, amik megessnek vele, jószerivel lehetnének tündérek is. Lehetnének, de nem azok. A XX. század magyar irodalmának van egy fejezete, amely semmiben sem hasonlít a többihez. Főszereplő teljesen rendhagyó módon érkeznek a szellemi élet sűrűjébe, amit magukkal hoznak az a haza, szülőföldjük teljessége. Modelljeiket nem kell kitalálniuk, így hát sohasem a fikció játssza náluk a főszerepet. A valóságnak ez a különössége helyzetükből adódik. Abból, hogy saját maguk is élik hőseik mindennapjait. A Piros Gózkok, a Juhos Marikák, a Varga Julcsik sorsát, akik a legnehezebb szegénység közepette is megőrzik, felmutatják az ember méltóságát. Só Mihály ezek közül való. Derűből, humorból van egybegyűrva, s annyi szívósság és hajlékonyság rakódott a csontozatába, hogy a legnehezebb helyzetek sem fognak ki rajta. Valahogy mindig talpra esik, mint a macska, bár kalandjaiból megtérve kissé keserű lesz a száján az összegzés: a szegény ember ne hagyja el a faluját, mert ha elhagyja, mindjárt nagy bajba keveredik. Zsurzs Éva még 1970-ben készítette filmet Szabó Pál regényéből. Az azóta eltelt idő szinte nyomtalanul múlt el hősei fölött. Só Mihály ma is ugyanazzal a nekiszeggett hetykeséggel yág neki az asszonykéresek, s ugyanazzal a naiv ravasszággal bonyolódik bele az egykori választási harcok hercehurcájába, mint annak idején. Mi időtlensége titka? Az emberi és a művészi igazság. Az tehát, hogy Szabó Pál hozzáért valamilyen a valóság lényegéhez. A költészetet. Mert az ő igazi prózája, mindig sugározta magából a táj, az ég, a lélek illatát. Só Mihály történetén is mi ragyog keresztül? Két ember összemelésének, majd együvéledésének örök titka és melege. S ez, ha a tisztaság — erkölcsi és etikai — fogja keretbe, elévülhetetlen.

Szabó Pál írásainak értékét a tisztaság garantálja. A világ, amiben hősei születtek, éltek, szenvedtek, örültek, elmúlt, megváltozott, de a tanulás mindig érvényes. Zsurzs Éva is ezt érezte meg, és ezt erősítette fel a műfaj sajátosságai lehetőségeiben. A tévéfilm — amit az elmúlt évtized megint másorra tűztek — ezért maradt mindmáig élvezetes, tiszta és elbűvölő. Igaz, ebben nagy része van a két főszerepet alakító Törőcsik Marinak és Bodrogi Gyulának. Mondjuk ki egyértelműen: olyan tündéri figura, mint Törőcsik Mari Rebekája, egyszerű, megismételhetetlen. Benne van minden, ami a fiatal parasztságonyokat jellemezte. A báj, a magakeletés, a szemérmes tartózkodás, a pirulós ravasság, az üde felkínálkozás s a mégis visszautasítás, szóval az a sokszínűség, ami az asszonyi világ termőfőjéről záporozik. De Bodrogi Gyula is akkor még milyen ember színész volt. Tudott karaktert teremteni, izig-veíg emberi jellemet alkotni. Persze azt a világot adta, ami felnövekedő közege volt, ami hajanán Törőcsik Marival útra indította. Manapság az új színészemzedék karakterét, habitusát figyelve zavarban lennénk, ha egy-egy olyan hőst kellene életre támasztaniuk, mint a Mórlicz, Szabó Pál vagy Veres Péter. De hát ez már messzire vezetne, s talán nagyobb kalandokon kellene átverekednünk magunkat, mint annak idején Só Mihály...

## 2. Panoráma

Imponáló az a bátorság, ahogyan Chručinak Alajos mozog a Közel-Kelet bonyolult útvesztőiben. Kérdez, provokál, politikusokkal vitatkozik, győzőkkel és legyőzöttekkel folytat párbeszédet, s miközben a szócseta éles fordulat a zajlik, a magasban szupersonikus gépek süvitenek, s a látóhatár élén fémes villanásokkal dobják ki a maguk halálos csomagját. Iszonyatos a közel-keleti háború, s pláne úgy, ahogy mi látjuk. Ülünk egy kényelmes fotelben s mintha csak mindennapi, betevő izgalmról gondoskodnának a felvevőgépek. Mert innen akár annak is tűnhet. Színjátéknak, leleményes, ördögi rendezésnek. Csak hát éppen tudjuk, hogy ezúttal minden kísérletiesen igaz. Igazak a katonák, igazak a repülőgépek, igazak a bombák és igazak a halottak. És mindez a világ szemellettára. És a világ nem tehet semmit. Illetve összeül, határozatokot fogalmaz, felhívásokat készít, s Bejrútban, meg még megannyi helyen útjukra indulnak a rakéták és vizumot kérnek a bátor újságírók. Az újságolvasót ugyanis informálni kell. Ki kell szolgálni a kíváncsiságát. A helyszínről kell tudósítani s lehetőleg élőben. És mi csodáljuk a riportert, az operatort, mert ugye velük is megeshet, ami már számtalanszor megesett a harcokra érkezett zurnalistákkal.

Végül is mit tudunk meg bármilyen hiteles riportból? Egyet: Vae victis! Jaj a legyőzötteknek! Azokat szétszórják, azoknak nem kegyelmeznek. Ezt az igazságot a rómaiak fogalmazták meg legelőbb. Azóta a helyzet csak annyiban változott, hogy ülünk a fotelben, és nézzük a képernyőn a világ pusztulását. Az embereket, akik pedig semmiben sem vétkesek.

## 3. Kortársunk

Kortársunk, Gáll István nem ismeretlen az olvasóközönség előtt. Az *Öreg* vagy a *Ménészgazda* című regénye az elmúlt években egyszerre lett könyvsiker, az utóbbi filmváltozata meg még szélesebb körben népszerűsítette az egyébként is rokonszenves író. A képernyőn most azokból a novelláiból láthatunk egy füzért, amelyek tematikusan is mutatnak némi rokonságot. Ha másképp nem, hát a színhely s az időpont megválasztásában. Gáll István novellái ugyanis a Dráva mentén, a jugoszláv határszelen, az ötvenes években játszódnak. Azt hiszem, ezekhez magyarázatként nem sokat kell hozzátenni. Legalábbis nem az én nemzedékemnek, amelyik átélte, megszenvedte azokat az éveket. A Vaskor címmel sugárzott összeállításból a legemlékezetesebb minden bizonnyal a Bűnbánó Magdolna volt. A történet rövid s mégis, ami benne sűrűsödik, a kort idézi teljes hűséggel. A kitelepítést. Ez ugye az volt, amikor a fővárosból vagy a megyeszékhelyekről a célba vitt osztályidegent tanyára, pusztára vagy jobb esetben falvakba szuppolták, megfosztva őket vagyontuktól, emberi, morális, állampolgári jogaitól. Gáll István az eset kapcsán nem a szívbemarkoló tragédiát idézi. Sokkal rosszabbat. A züllesztés, a lélek leépülését. S ebben a minőségben volt megrázó, félelmetes Szemes Mari játéka. Az íróval Berkes Erzsébet beszélgetett a vetítés után. A kritikus kellemes társalgópartner volt, s ahhoz is értett, hogy az írók az alkotó továbbrajzolásában bővüljenek, kerüljenek közelebb a nézőhöz.

Boda István

HÁZ

Háromszobás, cizafűtéses, 124 négyzetméteres garázsos, kertes ház cserélkedés...

APRÓHIRDETESEK

Nagyerdő közelében, Szilgigeti u. 3. szám alatti földszintes, 2 szobás...

Gépkocsivezetési vagy saját kocsival elfoglaltságot vállalok...

220 V-os villanymotorral ellátott, nagy teljesítményű betonkeverőt...

Garázs eladó. Berettyóújfalun, Ikt. A ép. 1. lh. alatt. Erdéklódi Komádi 43-as telefonon, Török.

Vannak újítményem fejlesztésére festmény és dísztervek, délután 11-ig és délután 17 óráig...

Kertbarátok! Kistenyésztek!

Meghívjuk Önöket a kertbarátok és kistenyésztek VIII. országos kiállítására...

KULTÚRCIKK

UJ IV-C-Metal mini hi-fi torony igencsak eladó Erdéklódi Hajdu János u. 16. VIII. 7.

JÁRMŰ

850-es Fiat lejáró műszaki eladó. Debrecen, Gorkij u. 19.

IX-es 127-es Fiat eladó. Erdéklódi Hortobágy u. 9. VIII. 48. 15 óra után.

1200-as Zsiguli lejáró műszaki eladó. Tancs, Bem tér 21.

UF Dacia eladó vagy cserélhető, kisebb kocsi beszámítok. Kronikás u. 7. IV. 13.

8 éves, jó állapotú Zsiguli Kombi eladó. Bem tér 26.

Barkas (8 személyes), kifogástalan állapotban eladó. Hajdúszoboszló, Dorog u. 69.

Eladó ZR Skoda 5-100-as. Várkános u. 16.

Kocka Werhburg tonna, buksó ülések, felújított motor, dinamó, fékfelújítások, sok új dolgok, Verhovina kis-motor eladó. Erdéklódi mindnap. Nagybotos u. 19. (Barók Béla út).

Négy és fél éves Trabant Limousine jó állapotban eladó. Török Gábor, Bellegelő 105. sz. Solyom u. 57. sz. melléti utcában.

HÁZASSÁG

Társaságok! Vincs társ? Mi megkeressük, ha Ön is megkeres minket. Küldje el címét, mi további tájékoztatást küldünk. Levél cím: „Diszkrét” Társaság Szolgálat, 4401 Nyíregyháza Pf. 4.

BÚTOR

Mindenféle szép bútor vétele és eladása. Arany János utca 13. Telefon: 20-019.

Jó állapotú, jutányos árú négyzetméteres ülógarnitúr veszek. Telefon: 10-554.

Kisipari készítésű reklámok, hevedők, könyvszekrény eladók. Árpád tér 30. Erdéklódi este 6-7 óra között.

Zöld Bonanza étkezőgarnitúra eladó. Erdéklódi Mikszáth Kálmán u. 69. III. emelet 11.

Eladó egy szép antik virág. Cserepes u. 8. 2. ajtó.

Modern és antik bútorok vétele és eladása. Péterfia u. 59. telefon: 27-287.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Vennék 4 szalas Interlockot. Poor Sándor, Debrecen, Vörös Hadsereg útja 58. I. em. 25.

Fiat 850 motor és tartozékok, laprugó, kerék, hátsó féltengely stb. eladó. Erdéklódi du. 4. ajtó 8 óráig. Díszkert utca 22/B alatt.

ÁLLAT

Gyönyörű cocker spánielkutyók eladók. Erdéklódi este 6-8 óra között. 10-048.

Szarvattal keszegidák veszek 3-5 hónapig. „Jerke” jellegre a kiadóba.

Nagytestű nutriacsáldók és sülők eladók. Kavics u. 17. Boldogkert.

Ötven nagybonodni kaptár száz család méh eladó. Budaí Nagy Antal utca 9.

EGYÉB

NDK panorámás bálnásnagya gyermekkocsi eladó. Poroszlay út 73. II. 5.

Ez évi megvalósítással versenytársainkat elhárítjuk 10-11 millió Ft költséggel tehergépkocsijavító csarnok generál kivitelezésére. Kötszege: tervék, építéletek és előkészítési területek rendelkezésre állnak. Pályázatokat „Autójavító 207 303” jellegre a debreceni Hirdetőbe kérjük leadni.

Káptalomszámok készítését, javítását, bútor- és gépkocsi-vedőhuzat varrást vállalom. Péterfia u. 34.

Dolgozókat alkalmaznak

Férfi munkaerőt átképzés munkakörbe, segédmunkát, takarítói, udvarost, targoncavezetőt és anyagmozgató segédmunkát felvételre keres az Alföldi Nyomda, Bőszerényi út 6.

Egy fő udvari segédmunkát felvételre. Jelentkezni: Belkerekedelmi Szállítási Vállalat, Debrecen, Dicsősziget u. 32-34.

A Debreceni Bútorgyár hajdúszoboszlói üzemébe felvételre keres az Alföldi Nyomda, Bőszerényi út 6.

A Hajdúhadházi Fafeldolgozó Üzem felvételre keres a vállalatvezetőt, gépkocsivezetőt, gépkocsirakodót, raktári munkást, kazánfűtőt, fiatalokor kisegítőket. Jelentkezni lehet a vállalat munkügyi csoportvezetőjénél, Hajdúszoboszló, Szovátai út 3.

A Hajdúnánási Városgazdálkodási Vállalat felvételre keres munkahelyre éjjelőröket (nyugdíjast is). Jelentkezés a munkaadóval, Debrecen, Kálvin tér 11.

Autószerelőket, karosszerialakítókat, autolektromos szerelőket, szervizmunkásokat, nem nyugdíjas portásokat keres felvételre a Volán 6. sz. Vállalat műszaki üzemigazgatója. Jelentkezni lehet: Debrecen Szoboszló út 4-6.

Felületkikészítő műhelyünkbe keresünk felvételre megfelelő szakképzéssel rendelkező fényképezőket, szitaalkészítéssel érteő filmműveket, valamint férfi és női betanított munkást. TÁNEBT 1. sz. mechanikai gyáregysége, Debrecen, Háman Kató út 76.

Könnyű fizikai munkára segédmunkást felvételre a Tiszántúli Cípkerekedelmi Vállalat (Debrecen, Bőgő út 1. sz.) Jelentkezés a munkaadóval.

Főkönyvelő munkakör betöltésére szavított fősokai vezetésével és 5 éves mezőgazdasági gyakorlati, vagy 10 éves agrárlattal és mérlegképes képesítéssel munkavállalót alkalmazunk. „Új intézmény” jellegre a kiadóba.

A H.-B. m.-i Vegyipari Vállalat püspökudányi vasüzeme felvételre keres lakatos, esztergályos és festő szakmunkásokat, minőségellenőri munkakörbe, gépipari vezetésű, több éves vasipari ismeretekkel rendelkező szakembereket. Jelentkezni lehet Püspökudányon, Kolozsvári u. 2. üzemvezetőnél.

Középfokú munkügyi végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Dolgozókat alkalmaznak

Férfi munkaerőt átképzés munkakörbe, segédmunkát, takarítói, udvarost, targoncavezetőt és anyagmozgató segédmunkát felvételre keres az Alföldi Nyomda, Bőszerényi út 6.

Egy fő udvari segédmunkát felvételre. Jelentkezni: Belkerekedelmi Szállítási Vállalat, Debrecen, Dicsősziget u. 32-34.

A Debreceni Bútorgyár hajdúszoboszlói üzemébe felvételre keres az Alföldi Nyomda, Bőszerényi út 6.

A Hajdúhadházi Fafeldolgozó Üzem felvételre keres a vállalatvezetőt, gépkocsivezetőt, gépkocsirakodót, raktári munkást, kazánfűtőt, fiatalokor kisegítőket. Jelentkezni lehet a vállalat munkügyi csoportvezetőjénél, Hajdúszoboszló, Szovátai út 3.

A Hajdúnánási Városgazdálkodási Vállalat felvételre keres munkahelyre éjjelőröket (nyugdíjast is). Jelentkezés a munkaadóval, Debrecen, Kálvin tér 11.

Autószerelőket, karosszerialakítókat, autolektromos szerelőket, szervizmunkásokat, nem nyugdíjas portásokat keres felvételre a Volán 6. sz. Vállalat műszaki üzemigazgatója. Jelentkezni lehet: Debrecen Szoboszló út 4-6.

Felületkikészítő műhelyünkbe keresünk felvételre megfelelő szakképzéssel rendelkező fényképezőket, szitaalkészítéssel érteő filmműveket, valamint férfi és női betanított munkást. TÁNEBT 1. sz. mechanikai gyáregysége, Debrecen, Háman Kató út 76.

Könnyű fizikai munkára segédmunkást felvételre a Tiszántúli Cípkerekedelmi Vállalat (Debrecen, Bőgő út 1. sz.) Jelentkezés a munkaadóval.

Főkönyvelő munkakör betöltésére szavított fősokai vezetésével és 5 éves mezőgazdasági gyakorlati, vagy 10 éves agrárlattal és mérlegképes képesítéssel munkavállalót alkalmazunk. „Új intézmény” jellegre a kiadóba.

A H.-B. m.-i Vegyipari Vállalat püspökudányi vasüzeme felvételre keres lakatos, esztergályos és festő szakmunkásokat, minőségellenőri munkakörbe, gépipari vezetésű, több éves vasipari ismeretekkel rendelkező szakembereket. Jelentkezni lehet Püspökudányon, Kolozsvári u. 2. üzemvezetőnél.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.

Középfokú munkaadói végzettséggel és gyakorlati rendelkező munkaadói előadói, valamint gyakorlati rendelkező gépipari adminisztrátor pénzügyi csoportra, vízvezeték-szerelőkre, hegesztőkre, villanyszerelőkre segédmunkásokat alkalmazunk. Jelentkezés: Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ), Debrecen, Vágóhid u. 3. sz.



